

## 纪念中国人民抗日战争胜利75周年

# 我市举办抗战受降专题展



本报讯(文/图 记者 杨光)9月3日是中国人民抗日战争胜利纪念日。当天上午,纪念中国人民抗日战争胜利75周年抗战受降专题展开幕式在河上街受降亭广场举行。本次展览将持续到10月10日,向社会免费开放。

当天上午,一首首红色革命歌曲在河上街受降亭广场回荡,人们手持红旗,前来参加纪念中

国人民抗日战争胜利75周年抗战受降专题展开幕式。与会者观看了革命舞蹈演出,参观了位于受降亭北侧的抗战受降专题展。

此次展览以图片、文字和实物的形式展出,用战略反攻、欢庆胜利、接受投降和正义审判四个篇章着重介绍了面对穷凶极恶的日本侵略者,中原儿女用鲜血和生命谱写反抗日本侵略者的英雄史诗,为夺取全国抗战胜利付

出的巨大牺牲,为实现民族独立做出的重要历史贡献。作为中国战区16个受降点之一,漯河见证了抗战胜利的伟大时刻。

记者了解到,本次共展出相关展品近200件,充分阐述了抗日战争胜利的伟大历史意义。不少家长带着孩子前来参观。一位家长张先生告诉记者,希望通过参观展览,让孩子们了解历史、铭记历史、珍爱和平。



9月2日下午,召陵区50多名环卫工人领到新的保洁车。据介绍,为改善环卫工人工作条件,提高环卫作业质量及效率,助力全国文明城市创建,召陵区环卫服务中心此次共购买500多辆电动保洁车,剩余保洁车将陆续分发给环卫工人。

本报记者 王培 摄

## 拒绝舌尖上的浪费 将“光盘行动”进行到底

□见习记者 刘净旖

培养节约习惯,拒绝舌尖上的浪费是文明餐桌新风尚。9月3日,记者走访市区多个餐厅了解到,随着“光盘行动”的持续开展,多数人就餐时能做到按需点餐取餐,避免餐饮浪费。

自助餐厅曾是浪费的重灾区,如今市区多家自助餐厅针对性地实行押金制或根据浪费情况额外加价措施。海河路一家火锅自助餐厅除正常收费外,还要加收10元押金。人民路一家自助餐厅制订新政策,向“光盘”的客人赠送精美小礼品。

当天上午11时许,在海河路一家火锅自助餐厅,市民邵女士和孩子正在用餐,桌子上放了4个盘子和2瓶果汁。“以前吃火锅一次拿好多菜,恐怕不够吃,但结账时反而剩了很多。现在提倡节约,我们就一次不拿那么多了,把桌子上的菜吃完再拿。”邵女士说。

中午12时许,记者来到人民路昌建广场卡泊莱美人鱼自助餐厅。该餐厅1米多高的“光盘行动”宣传展板引起了记者的注意。除宣传展板外,餐台上还张贴了不少白色节约用餐提示贴。“顾客用餐时,我们会主动提醒少量多次取餐,引导顾客主动节约用餐。对于餐桌上食物剩余较多的顾客,我们也会委婉地提醒他们按量取餐。”店长张凤真说,随着节约用餐的理念逐渐深入人心,拒绝浪费正成为顾客的一种自觉行动。

记者走访发现,不少商家在店内的醒目位置张贴“光盘行动”提示标语或放置标牌,消费者点餐时及用餐后都会做出提

醒。按需点餐、打包带回、文明用餐逐渐成为消费新风尚。

下午1时许,记者在祁山路北段郾城大酒店看到,酒店内张贴着“光盘行动”“适度点餐 节俭打包”等宣传提示,提醒消费者杜绝浪费。菜单上明确标注,一道烧鸡半份价格是28元,如果人数较多可以点整只。“现在双人点餐、个人点餐情况也比较多,因此我们设定了小份菜,价格又比较实惠。”服务员赵永丽笑着告诉记者。

“现在不少餐馆推出小份菜、半份菜,这样我们在点餐时不仅选择更多,而且还能节约粮食、避免浪费。”就餐顾客王女士说。

采访中记者发现,多数市民烦恼的是,宴请朋友时把握不住菜量,往往点多造成浪费。

那么怎样在点菜时避免浪费呢?市餐饮与饭店行业协会秘书长张肖阳告诉记者:“点菜要看就餐人数,不一定非要点一大桌子菜才能显示诚意,吃得好才是最好的选择。如果实在不够还可以加菜,这样能有效减少浪费。”

如何避免浪费,市民程先生也给出了好的建议:“如果在不熟悉的餐馆点餐时,可以询问服务员哪些菜受欢迎。主打菜品更适合多数人的口味,一般不会浪费。”

### 天气预报

今天 晴间多云, 19℃~33℃

明天 晴间多云, 20℃~32℃

后天 晴间多云, 21℃~32℃

市气象局提供

### 记者观察

新闻热线: 0395-3139148  
15939503609